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Nacionalna razvojna strategija 
– još jedan neprovediv, 

razočaravajući dokument
Piše: dr. sc. Mirjana Matešić

Nacionalna razvojna strategija rađena je tri godine, temelji 
se na 16 podloga koje je za potrebe izrade Strategije 
izradila Svjetska banka te je na njenu izradu ukupno 
potrošeno 32 milijuna kuna. Kada čujete informacije, 
zaključit ćete kako se radi o, u najmanju ruku, solidnom 
dokumentu. Iako zbog prethodnih iskustva, nove strateške 
dokumente RH čitam niskih očekivanja, ipak me nacrt 
Nacionalne razvojne strategije 2030 uvelike razočarao.
Kako sam u posljednjih nekoliko godina, u vrijeme trajanja izrade Strategije, bila u kontaktu s njenim 
izrađivačima, u više navrata sam uvjeravana da će se razvojna strategija temeljiti na Ciljevima održivog razvoja 
UN-a (COR). Kao organizacija, HR PSOR se već gotovo 25 godina zalaže za razvoj temeljen na načelima održivosti 
jer jedino to i ima smisla u svijetlu svjetskih trendova, važnosti borbe protiv klimatskih promjena, Europskog 
zelenog plana. Bilo kakav razvoj koji u sebi nema sadržane kriterije održivosti, ugljične neutralnosti i resursne 
učinkovitosti ne može se niti smatrati razvojem već pukim nazadovanjem. No Strategija je sukladno mojim 
strahovima propustila razumjeti i integrirati Ciljeve održivog razvoja. Umjesto toga COR se prvi puta spominju 
na str. 96 da bi se još jednom pojavili na slici Dodatka 3 na 135. od 143 stranica Strategije gdje su samo načelno, 
grafički prikazane veze između strateških ciljeva Strategije i ostvarenja COR.

Pri tome se ni na koji način autori nisu potrudili objasniti kako će Strategija doprinijeti ostvarenju 17 COR te koji 
su pokazatelji kojima će se pratiti ta provedba.

Na žalost, upravo zbog nedostatka uvažavanja i razumijevanja utjecaja planiranog razvoja na održivi razvoj, ova 
Strategija je manjkava i nije dorasla vremenu u kojem živimo i razvojnim izazovima koji nas očekuju u narednom 
desetljeću. Strategija, kao i mnogi strateški dokumenti prije nje, definira razvoj gospodarstva po načelu business-
as-usual, da bi, sukladno trendovima dodala nekoliko zasebnih poglavlja u kojima su nasumično nabacani 
termini održivosti, ne povezavši ih sa stvarnim procesima, aktivnostima ili projektima gospodarskog razvoja, što 
ukazuje da autori u stvari ne znaju što bi s njima niti razumiju kako razvoj temeljiti na održivosti.

Odnos rasta i razvoja

U uvodnom dijelu, Strategija govori o razvojnim potrebama i razvojnim potencijalima te o produktivnosti faktora 
proizvodnje kao temelju za održiv rast. Autori ne prepoznaju razliku termina rasta i razvoja, ne razumiju prednost 
kvalitativnog razvoja u odnosu na kvantitativni rast, potrebu za razdvajanjem procesa stvaranja vrijednosti od 
procesa potrošnje resursa i energije, kao paradigme održivog razvoja u odnosu na klasičan gospodarski rast.

Istovremeno se koriste pojmovi koji bi nas trebali uvjeriti da je Strategija u skladu sa Europskim zelenim 
planom. Spominje se zelena infrastruktura, biogospodarstvo, zeleno ruralno gospodarstvo, pametno i održivo 
gospodarstvo… Pojmovi nisu nigdje pojašnjeni tako da niti onim čitateljima koji se ovim temama stručno bave, 
nije u potpunosti jasno na što se misli. Primjerice, iz objašnjenja zelene infrastrukture u kontekstu urbanog 
razvoja, može se zaključiti da se radi o sadnji zelenih površina u gradovima.

Strategija obiluje nedovoljno dobro promišljenim rečenicama. Primjerice u jednom se trenutku izjavljuje da 
„Hrvatska mora ojačati svoj izvozni sektor jer iskustva drugih zemalja pokazuju da upravo sektori koji sudjeluju 
u međunarodnoj razmjeni robe imaju najveću produktivnost.“ Nije li stvar upravo obrnuta? Oni sektori koji 
su najproduktivniji sudjeluju u međunarodnoj razmjeni budući da su dovoljno konkurentni. Iz toga proizlazi 
da treba jačati produktivnost, a izvoz će onda doći kao posljedica. Na to Strategija nastavlja: „Rastući izvozni 
sektor i promjena njegove strukture prema proizvodima više dodane vrijednosti predstavljaju najveći potencijal 
hrvatskog gospodarstva za brži rast u narednom desetljeću.“ Mislim da je svaki komentar suvišan.

Razvojni smjerovi i ciljevi

Razvojni smjerovi Hrvatske dijele se u 4 smjera. Čini se prema autorima Strategije da ćemo posebno razvijati 
održivo gospodarstvo i društvo, a neovisno o njemu razvijati zelenu i digitalnu tranziciju te da ova dva razvojna 
puta nisu povezani odnosno jedina im je poveznica „ulaganje u ljude“.

Strateški razvojni ciljevi pri tome su samo dijelom razvojni. Primjerice, strateški cilj broj 3, bavi se stavljanjem 
državne imovine u funkciju. Očekivala bih da Strategija razvoja nudi nove, inovativne načine stvaranja vrijednosti 
i nove ideje za razvoj. Upravljanje imovinom nešto je što bi se samo po sebi trebalo razumijevati. Otprilike 
kao što se zamjena crijepa na krovu za glavu obitelji podrazumijeva i ne može se uspoređivati s novim radnim 
mjestom s ciljem višeg osobnog dohotka. Slično je s izrađivanjem međunarodnog identiteta Hrvatske. Identitet 
se gradi određivanjem razvojnog smjera. Naravno da kada se isti ostvari, potrebno ga je i komunicirati, no to 
samo po sebi ne čini razvoj i nije očekivan sadržaj Strategije razvoja. Slijede strateški ciljevi 6, Demografska 
revitalizacija i bolji položaj obitelji te 7, Sigurnost za stabilan razvoj. Demografija može biti samo posljedica 
pametnog razvoja. Odnosno pametnim razvojem, promijenit će se i demografska slika. Sva pažnja Strategije 
trebala bi biti usmjerena prema gospodarskom razvoju temeljenom na održivom razvoju. Niti pitanje sigurnosti 
nije razvojna tema. Naglasak Strategije treba biti na temama koje stvaraju vrijednost, a ne koje predstavljaju 
centre troška odnosno troše sredstva proračuna.

Općenito je tekst preopširan te objašnjava već više puta utvrđene činjenice što opterećuje Strategiju nudeći 
stranice bez sadržaja, čime se gubi bit. Tekst je trebao biti uskraćen nepotrebnih rečenica. Možemo zamisliti 
da bi tekst Strategije bez izjava kao npr. „aktiviranje većeg broja ljudi na tržištu rada omogućava značajan izvor 
mogućeg povećanja radne snage..“ bio puno jasniji i čitljiviji.

Nedostatan održivi razvoj razvojne strategije

Najvažniji odgovor koji bi Strategija trebala ponuditi jest način kako Republika Hrvatska planira razvijati 
gospodarstvo na načelima održivosti te ostvariti Ciljeve održivog razvoja i Europski zeleni plan. Najbliže odgovoru 
ponuđeno je rečenicom: „Ispunjavajući ciljeve tranzicije na niskougljični razvoj, zaštite okoliša i smanjivanja rizika 
od klimatskih promjena na način koji je sukladan provedbi Europskog zelenog plana, pridonijet će se postizanju 
klimatske neutralnosti i ispunjavanju ciljeva održivog razvoja iz Programa Ujedinjenih naroda za održiv razvoj 
2030.“ Na žalost, bojim se da ovako načelan pristup neće ostvariti održivi razvoj Hrvatske. Na isti način pokrivene 
su i druge teme. Naime niti u jednom trenutku nije odgovoreno na pitanje kako, već su planirane aktivnosti 
objašnjene glagolima: poticati, jačati, razvijati, stvorit će se uvjeti…Tako su prioriteti na području energetske 
politike: promicanje energetske tranzicije; povećanje energetske samodostatnosti; uvođenje naprednih 
energetskih sustava; dekarbonizacija, uklanjanje, skladištenje i oporaba ugljikovog dioksida; istraživanje, razvoj 
i primjena novih tehnologija; ulaganja u čiste tehnologije povezane s vodikom; energetska obnova zgrada i 
suzbijanje energetskog siromaštva.

Naravno da će nam biti tumačeno kako se radi o strateškom okviru te da će on biti detaljno definiran putem 
operativnih programa. U Dodatku 4 dan nam je: „Indikativni popis akata strateškog planiranja kojima se 
podupire provedba strateškog okvira NRS-a“ koji se sastoji od 67 dokumenata koji bi trebali raspisati sektorske 
strategije, o operativnim planovima da ne govorimo. Procjenjujemo da će izrada ovih dokumenata u najmanju 
ruku trajati do 2030. godine.

Sve u svemu, neinventivan i sterilan dokument kojem nedostaje hrabrosti i odlučnosti da jasno utvrdi prioritete, 
podilazi mnogima, a ne određuje smjer, posebice, kako smo se nadali, prema održivom razvoju.
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12. Konferencija o DOP-u i 13. 
Indeks DOP-a 

Izvor: www.dop.hr

Prošlogodišnja, 12. konferencija o DOP-u zbog strogih 
epidemiološkim mjera koje su na snazi održana je u nešto 
suženom obliku te je privremeno vraćena u jednodnevni 
format
U plenarnom dijelu 12. konferencije o DOP-u održan je okrugli stol na temu Europskog zelenog plana (EZP), 
strategije Europske unije, bitnom za razumijevanje okvira poslovanja iz perspektive održivosti u narednom 
periodu, kojeg će ovaj dokument u mnogočemu definirati. Nakon okruglog stola održana je 13. godišnja 
dodjela nagrade Indeksa DOP-a, a o tome tko su dobitnici već ste mogli čitati na našem portalu dop.hr. Na kraju 
programa održane su sesije stručno-znanstvenih radova koje su moderirali prof. dr. sc. Mislav Ante Omazić i 
dr. sc. Mirjana Matešić, u kojima je predstavljeno ukupno 17 radova čije sažetke ste također mogli pročitati u 
Zborniku sažetaka 12. konferencije o DOP-u objavljenom na dop.hr.

Na otvaranju Konferencije, ravnateljica HR PSOR-a, Mirjana Matešić izjavila je: „Zbog velike pažnje koju ove 
godine opravdano dobiva pandemija Covid-19, postoji opasnost da izgubimo iz vida veću i trajniju krizu koja 
nam prijeti, a to je kriza neodrživosti koja se prvenstveno, ali ne isključivo, očituje u klimatskim promjenama. 
Potrebno je zadržati dijalog i stvarati platforme koje će raditi na novim rješenjima, stvarati poticajno okruženje 
za razvoj eko-inovacija i pokrenuti transformaciju prema kružnom gospodarstvu i posljedično prema održivosti. 
Konferencija o DOP-u i ove godine je okupila ključne dionike i nastavila međusektorski dijalog o mjerama za 
ostvarenje Europskog zelenog plana i globalnih Ciljeva održivog razvoja. Osim toga, željeli smo kao i svake godine 
proslaviti najodgovornija hrvatska poduzeća, dobitnike Indeksa DOP-a i dati im zasluženu vidljivost, posebno jer 
su ovo vremena kad nam trebaju dobre vijesti“.

Za sve one koji se žele podsjetiti ili nisu mogli sudjelovati u 12. konferenciji o DOP-u i dodjeli nagrada Indeks 
DOP-a, to je omogućeno uz snimku cjelokupne konferencije na sljedećoj POVEZNICI.

Cjelokupni osvrt na 12. konferenciju možete pročitati OVDJE

Obavještavano autore koji su na Konferenciji predstavili sažetke radova da je rok za 
predaju punih radova produljen do 15. veljače 2021. godine. UPUTE AUTORIMA

GLAVNI+ SPONZOR

GLAVNI SPONZOR

ZLATNI+ SPONZOR

ZLATNI SPONZORI

SREBRNI SPONZORI

SPONZORI

MEDIJSKI POKROVITELJI

HVALA NA PODRŠCI!HVALA NA PODRŠCI!

https://www.youtube.com/watch?v=I7JNnemqbrQ&feature=youtu.be
https://www.hrpsor.hr/na-12-konferenciji-o-drustveno-odgovornom-poslovanju-po-13-puta-dodijeljene-nagrade-indeks-dop-a/
https://hrcak.srce.hr/upute/upute_autorima_Socijalna_ekologija.pdf
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Kontinuirana podrška organizaciji Konferencija 
o DOP-u i provedbi Indeksa DOP-a

Prilagodila: Katarina Plećaš

Održivo poslovanje Messera 
Priredila: Katarina Plećaš, Izvor: Messer Group

Održivi razvoj i društvena odgovornost visoko su pozicionirane 
teme u Messeru, i nerijetko odgovornost uprave. Održivo 
poslovanje u gospodarskom i društvenom kontekstu ne 
proizlaze samo iz vlastitih ciljeva, tradicije i inovacija, već i iz 
sveobuhvatnih očekivanja dionika
Temeljna područja Messerovog opredjeljenja su održivo poslovanje, korporativna odgovornost, kupci i tržišta 
na kojima posluju, zaštita okoliša i klime, sigurnost, zaposlenici i društvo. Kako bi dokumentirali i pratili razvoj 
i napredak, Messer je definirao mjerljive ciljeve u širokom rasponu poslovnih područja. U nefinancijskom 
izvještaju za 2019. godinu ključni pokazatelji su transparentni i usporedivi, što omogućava dionicima praćenje 
razvoja Messera, a kupcima omogućava provjeru vlastitih aktivnosti i dobavljačkih lanaca čime osiguravaju 
njihovu održivost.

Razvoj matrice materijalnosti u Messeru

Ključni elementi procesa strateške održivosti rezultat su kratkotrajnih i dugotrajnih aktivnosti. Prilikom evaluacije 
tema Messer uključuje predstavnike svih skupina dionika, a rezultat konzultativnog procesa je popis od 
dvanaest osnovnih tema. Kako bi se razlikovali prioriteti unutarnjih i vanjskih dionika, veliki broj viših menadžera 
i zaposlenika te veliki broj kupaca, dobavljača, pojedinih medija i pratitelja Messerovih društvenih mreža 
dobrovoljno je popunio anonimnu online anketu u kojoj su vrednovali ponuđene teme. Anketa je pokazala, 
kao i prethodnih godina, sigurnost kupaca i zaposlenika Messera od najveće su važnosti za unutarnje dionika, 
a također i raznolikost, poštovanje i međusobno povjerenje. Za vanjske dionike, najvažnija je zaštita okoliša i 
otvorena komunikacija i suradnja s dionicima. 

Odgovornost poduzeća

Messerove glavne vrijednosti su usmjerenost na kupce i zaposlenike, društveno odgovorno poslovanje, otvorena 
komunikacija, povjerenje i poštovanje. Kako bi te vrijednosti, zajedno s održivim razvojem, bile mjerljive i 
usporedive, 2014. godine uveli su ključne pokazatelje uspješnosti (KPI) no, kako su teme održivosti fleksibilne, 
svake godine revidiraju se ključni pokazatelji sukladno odabranim materijalnim temama održivosti. 

Ciljevi održivog razvoja

Nefinancijski izvještaj Messera temelji se na Ciljevima održivog razvoja (COR) te slijedi GRI smjernice, no na 
zahtjev kupaca Messer izvještava i prema smjernicama trećih stranama kao što su EcoVadis, Carbon Disclosure 
Project (CDP) te prema svjetskoj inicijativi kemijske industrije Responsible Care.  

Sve teme u nefinancijskom izvještaju povezane su s pojedinim Ciljevima održivog razvoja:

• Održivo upravljanje: COR 8 – Dostojansven rad i ekonomski rast

• Korporativna odgovornost: COR 16 – Mir, pravda i snažne institucije

• Tim Messera: COR 5 – Rodna ravnopravnost

• Sigurnost i zdravlje: COR 3 – Zdravlje i blagostanje

• Zaštita okoliša i klime: COR 6 – Čista voda i sanitarni uvjeti, COR 7 – Pristupačna i čista energija, COR 11 
– Održivi gradovi i zajednice, COR 12 – Održiva potrošnja i proizvodnja, COR 13 – Zaštita klime, COR 14 – 
Očuvanje vodenog svijeta i COR 15 – Očuvanje života na zemlji

• Održivo povjerenje kupaca – COR 9 – Industrija, inovacije i infrastruktura, COR 11 – Održivi gradovi i 
zajednice, COR 12 – Održiva potrošnja i proizvodnja, COR 13 – Zaštita klime, COR 14 – Očuvanje vodenog 
svijeta i COR 15 – Očuvanje života na zemlji

• Angažman za obrazovanje i društvenu jednakost: COR 1 – Svijet bez siromaštva, COR 2 Svijet bez gladi, COR 
4 – Kvalitetno obrazovanje. 

Messer Croatia Plin pripada grupaciji Messer, a u Hrvatskoj posjeduje 7 lokacija te više prodajnih skladišta i 
distribucijskih centara. Na lokaciji u Zaprešiću rade najsuvremeniji proizvodni pogoni i punionice. Centri plinova i 
punionice u svim dijelovima Hrvatske osiguravaju brzu i individualnu opskrbu plinom.

Messer Croatia Plin ima postrojenja za razlaganje zraka, skladišti i transportira plin u cisternama ili bocama te 
također može  proizvoditi plinove na samom mjestu primjene.

Koliko je širok spektar ponude plinova, toliko su brojne i djelatnosti koje profitiraju od tih plinova i od primjene 
stručnog znanja zaposlenika Messera: industrija obrade čelika i metala, kemijska, prehrambena i farmaceutska 
industrija, automobilska i elektronička industrija, medicina, istraživanje i ekološki inženjering.

Na području medicine je Messer Croatia Plin vodeći hrvatski proizvođač i distributer svjetskih proizvođača 
medicinskih proizvoda na području kliničke skrbi i kućne njege.
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Volontiranje povodom Dana vrijednosti 
Atlantic Grupe

Piše: Ana Crnjac, Stariji specijalist korporativnih komunikacija

Atlantic Grupa još od 2012. godine pomaže lokalnim zajednicama kroz zajedničke aktivnosti programa Dan 
vrijednosti. Svake godine na jedan dan, volonteri sa svih tržišta okupljaju se kako bi sudjelovali u aktivnostima 
koje predstavljaju naše vrijednosti: brigu, otvorenost, strast i rast. 

U 2020. godini Dan vrijednosti se održavao s motom da traje dok god postoji potreba u zajednici. Pozitivnom 
energijom, timskim duhom i dobrom atmosferom kompanija je ponovno željela povezati i pozvati sve 
Atlantikovce da kroz suradnju i dobrotvorne aktivnosti ostave pozitivan trag u svojim zajednicama, ali ove godine 
kroz individualni angažman. 

Tako je u 2020. godini predloženo niz aktivnosti koje su zaposlenici rado prihvaćali i sudjelovali u njima. Među 
njima su bili snimanje lektira i audio knjiga za Centar za odgoj i obrazovanje Vinko Bek, za Biblioteku za slijepa 
i slabovidna lica u BiH, asistiranje u Savezu slijepih Hrvatske, štrikanje pletenine za  djecu i Palčiće, pružanje 
edukacija za Hrvatski Crveni križ.

Suradnja s Crvenim križem i čitanje audio knjiga za Centar Vinko Bek

Prije dvije godine povodom Dana vrijednosti ostvarena je suradnja s Crvenim križem u vidu edukacija. Tada 
su Atlantikovci imali priliku prenijeti svoja znanja i vještine koje bi mogle pomoći volonterima Crvenog križa u 
njihovom svakodnevnom radu. Tijekom 2020. godine edukacije su se provodile u virtualnom obliku. Dosadašnje 
teme edukacija su bile kako izabrati prave zaposlenike i procesu selekcije zaposlenika, upravljanje projektima, 
vođenje ljudi i upravljanje timovima, a prijedlozi za daljnje edukacije i dalje pristižu. U Crvenom križu su istaknuli 
kako je dosad na edukacijama sudjelovalo više od 150 sudionika koji su iskazali veliko zadovoljstvo, a evaluacije 
su potvrdile da im je ovaj oblik edukacija koristan, zanimljiv te su gotovo svi iskazali interes za sudjelovanjem 
na novim edukacijama. Dodali su kako je dosadašnja suradnja s Atlanticom potvrdila da je više od svega važno 
prepoznati potencijale zainteresiranih volontera Crvenog križa i pružiti im mogućnost da, na njima blizak i 
prirodan način, daju svoj doprinos, a da  istovremeno odgovaraju na potrebe onih kojima je  volonterski program 
usmjeren. 

U zagrebačkom Centru za odgoj i obrazovanje Vinko Bek, ustanovi koja se bavi obrazovanjem i rehabilitacijom 
slijepe i slabovidne djece, mladeži i odraslih, Atlantikovci volontiraju putem čitanja audio knjiga. Niz volontera 
je, kao svoj doprinos zajednici, odabralo čitanje audio knjiga za korisnike Centra te su čitali audio knjige koje još 
nisu dostupne na Brailleevom pismu. Snimanje audio knjiga najčešće se odvijalo u paru te su parovi podijelili 
određena poglavlja knjiga i tako dali dodatnu dinamiku. Volonteri su istaknuli da je to bilo jedno vrlo zanimljivo 
i izazovno iskustvo te da je inicijativa plemenita i pohvalna. Nerijetko se uključila i obitelj čitača pa je sama 
aktivnost dodatno dobila na svojoj vrijednosti. Rokova realizacije snimanja nije bilo, niti je čitanje moralo biti 
savršeno. Podijeliti knjigu s onima kojima su njihove stranice nedostupne u tami, bilo je samo po sebi dovoljno 
čarobno djelo.

Atlantic Grupa i dalje kroz ovu inicijativu promiče svoje vrijednosti, kao i nužnost pomaganja zajednici u 
potrebama koje često nisu vidljive golim okom. Uz brigu, otvorenost, strast i rast, u kompaniji zajedno vjerujemo 
da okruženje u kojem živimo, radimo i djelujemo, uz male pomake i djela- može biti još i bolje, a osobito u ovo 
neizvjesno vrijeme pandemije.- Izjavili su iz Atlantic Grupe.

Majda Berislavić - čitanje lektire

Bankarstvo s društvenim utjecajem 
Zagrebačke banke

Piše: Sandra Cvetko, vodeća specijalistica za korporativne komunikacije

Krajem 2019. godine Zagrebačka banka predstavila je novu inicijativu -  Bankarstvo s društvenim utjecajem  (engl. 
Social Impact Banking), čiji je cilj identificirati, poticati i financirati projekte i poduzetnike koji imaju potencijal 
ostvariti pozitivan društveni utjecaj. 

Bankarstvo s društvenim utjecajem uključuje kreditiranje mikro i malih poduzetnika, financiranje društveno 
odgovornih poduzeća te pružanje besplatne financijske edukacije građanima i poduzetnicima kako bismo im 
omogućili što bolji uspjeh u konkurentnom okruženju.  

Mikro krediti

Mikro krediti predstavljaju financiranje mikro i malih poduzetnika bez obzira na njihov organizacijski oblik, koji 
imaju do 10 zaposlenih i kojima prihodi i imovina ne prelaze 15 milijuna kuna. Posebna pažnja usmjerena je 
na poduzetnike početnike, na projekte koji generiraju nova radna mjesta, žene u poduzetništvu, inovatore te 
poduzetnike u slabije razvijenim područjima. 

Financiranje s društvenim utjecajem 

Ovo područje podrazumijeva financiranje projekata koji, osim pozitivnog financijskog rezultata, za cilj imaju i 
mjerljiv pozitivan društveni utjecaj. Područja koja će biti u fokusu u okviru financiranja s društvenim utjecajem 
odnose se na zaštitu zdravlja, socijalnu skrb, obrazovanje, socijalno stanovanje, socijalni turizam i poljoprivredu, 
ali obuhvaćaju i bilo koji drugi projekt, neovisno o sektoru, koji ima za cilj zapošljavanje osoba koje su uobičajeno 
teže zapošljive ili čak  isključene s tržišta rada.

Osim financijske podrške po povoljnijim uvjetima, ovo financiranje uključuje i  savjetovanje te povezivanje s 
relevantnim partnerima, kao i osiguranje veće vidljivosti i prepoznatljivost na tržištu.

Financijska edukacija

U sklopu Bankarstva s društvenim utjecajem Zagrebačka banka organizira besplatne edukacije na temu 
financijske pismenosti za građane i poduzetnike koje su kreirane posebno za ovu namjenu. 

Time nastavljamo dosadašnju praksu organizacije financijskih edukacija koje je samo u prošloj godini pohađalo 
više od 450 polaznika – građana i poduzetnika. Financijske edukacije su primarno namijenjene za  poduzetnike 
početnike ili osobe koje se tek spremaju postati poduzetnici, ali i za mlade u završnim razredima srednjih škola te 
potencijalno ugrožene društvene skupine kojima je potrebna podrška pri uključivanju u društvo.

U svim ovim aktivnostima sudjeluju zaposlenici Zagrebačke banke kao volonteri koji daju svoj doprinos kroz 
izvođenje financijskih edukacija, savjetovanje i mentorstvo poduzetnicima početnicima, kao i kroz pružanje 
pomoći pri izradi održivih poslovnih planova poduzećima koja namjeravaju ostvariti pozitivan društveni utjecaj.

Korisnička služba HEP Opskrbe proglašena 
najboljom u Hrvatskoj

Piše: HEP d.d.

Korisnička služba HEP Opskrbe osvojila je Godišnju 
nagradu CX.hr portala u kategoriji Najbolji kontaktni 
centar do 30 radnih mjesta za 2019. Nagrada se 
dodjeljuje 6. godinu zaredom, a odluku o najboljoj 
korisničkoj službi u Hrvatskoj donio je stručni žiri od pet 
članova, na temelju strategije komunikacijskih kanala, 
pregleda usluga, ključnih ciljeva i mjera uspjeha te 
obujma i vrsta kontakata kroz različite komunikacijske 
kanale. Bilo je ukupno 34 prijave po svim kategorijama, 
a sudjelovale su tvrtke A1, Hrvatski Telekom, Croatia 
Osiguranje, Blue Sun Hoteli, Poliklinika Bagatin i mnogi 
drugi. Neke od glavnih vrijednosti Korisničke službe HEP 
Opskrbe su dostupnost, individualan pristup, empatija, 
kvaliteta, pouzdanost, usmjerenost na rješenje te 
inovativnost.

INA bikeZONA – Zdrav i održiv način 
putovanja na posao

Piše: INA, d.d.

Projekt bikeZONA implementiran je u sklopu platforme beneFIT putem koje od 2016. godine brinemo o 
cjelovitoj dobrobiti zaposlenika. Istražujući pozitivne trendove i najbolje prakse, prepoznali smo globalno rastući 
trend bicikliranja na posao kao jednu od mogućnosti pozitivnog utjecaja na zdravlje i okoliš. Istraživanja povezuju 
bicikliranje s prevencijom kardiovaskularnih bolesti i dijabetesa te smanjenjem emisija CO2, buke i zagušenja u 
prometu. Bicikliranje je i društvena aktivnost koja povezuje ljude i stvara prilike za poboljšane interakcije ljudi 
različitog porijekla i statusa čime se promiče kultura raznolikosti i inkluzije. 

Kako promičemo bicikliranje?

S ciljem dodatnog promicanja zdravih i održivih načina putovanja na posao, stvorili smo internu biciklističku 
zajednicu i brend. Osmišljeni su intranet stranica bikeZONA i kvartalni bilten „Ja bicikliram“, namijenjeni 
biciklistima, putem kojih zaposlenici mogu saznati najnovije vijesti iz svijeta bicikliranja, iskustva kolega biciklista, 
pronaći savjete za sigurno sudjelovanje u prometu, preporuke za brzi pregled bicikla, pogodnosti za bicikliste 
te brojne druge teme. Putem dodijeljene e-adrese zaposlenici se mogu izravno obratiti timu sa svojim pričama, 
fotografijama te preporukama za buduće biciklističke sadržaje i infrastrukturu. S ciljem promicanja prednosti 
bicikliranja (npr. bolje kondicije, manjih troškova i slobode kretanja) zajedno obilježavamo brojne biciklističke 
događaje: inicijativa Bike2Work, Svjetski dan bicikla, Svjetski dan biciklista i Svjetski dan bicikliranja samo su neki 
od njih. 

Briga za dobrobit zaposlenika, ali i okoliša, zadatak je cijele kompanije

Kolege iz Upravljanja imovinom i uslugama imale su najveću ulogu u ulaganju u novu infrastrukturu za podršku 
razvoju zdravih i održivih navika bicikliranja. Zastarjela parkirališna mjesta za bicikle zamijenili su modernim 
i sigurnijim rješenjem (tzv. klamericama), koje pružaju veću sigurnost od krađe, ne oštećuju bicikl te bolje 
upotrebljavaju prostor. Samo time omogućili su dovoljan broj sigurnih parkirnih mjesta za bicikliste. BikeZONA 
- parking za bicikle smješten je na osvijetljenu natkrivenu površinu koja je bliže ulazu u poslovne objekte nego 
parkiralište za automobile te su uvedene dodatne mjere za prevenciju krađe – videonadzor i nadzor zaštitarske 
službe. U bikeZONE su, kao dodatnu pogodnost, postavili servisne stalke s osnovnim alatom na kojem svi 
zaposlenici mogu samostalno obaviti brzi pregled ili manji popravak svojeg bicikla. U planu je preuređenje 
svlačionica i tuševa kako bismo ugodan dolazak na posao biciklom omogućili i kolegama iz udaljenijih mjesta.

Održivi prijevoz, održivi projekt

S ciljem dugoročne održivosti rezultata projekta imenovana je koordinatorica za bicikliranje i mobilnost zadužena 
za planiranje i realizaciju vezanih aktivnosti – glavni kontakt za pitanja i prijedloge vezano uz mogućnosti i politike 
bicikliranja s ciljem promocije održive mobilnosti. Počela se formirati biciklistička zajednica neovisno o društvu 
INA Grupe u kojem zaposlenik radi, što ima pozitivan utjecaj na timski duh, uklanjanje silosa i poboljšanje 
suradnje i komunikacije. Klijenti koji dolaze u Inine poslovne prostore na certificiranim lokacijama također 
mogu slobodno parkirati u bikeZONI te po potrebi upotrijebiti servisni stalak o čemu su informirani na ulazu u 
poslovne objekte. Dodatno, INA je na 15 maloprodajnih mjesta u Zagrebu i Istri također uvela biciklističke zone. 
Prateći potrebe svojih kupaca i podržavajući zdrav način života i kretanja, INA se tako, osim vozačima motornih 
vozila, približila i biciklistima, a u tome smo nastojali slijediti popularne biciklističke rute.

Certifikat kao vanjska potvrda vrijednosti projekta

Tijekom implementacije projekta, INA je ishodila međunarodni certifikat „Poslodavac prijatelj bicikliranja” 
projekta „Bike2Work” sufinanciran iz programa „Intelligent Energy Europe” Europske unije. Certificiranje je 
bilo izazovno s obzirom na širi kontekst i zahtjeve certifikata za uvođenjem sveobuhvatnih programa podrške 
promjeni ponašanja zaposlenika u šest kategorija (informiranje / komunikacija / motivacija; usklađivanje / 
organizacija; uslužnost; infrastruktura; organizacija 
parkirališta kao dodatna mjera; mobilnost klijenata). 
Certifikat je potvrda svih mjera koje organizacija provodi 
s ciljem promicanja bicikliranja. U 2019. godini INA 
je postala jedina tvrtka u Republici Hrvatskoj s trima 
certificiranim lokacijama te, nastavno na povratne 
informacije zaposlenika i planirani budžet, nastavlja s 
projektom i certifikacijom dodatnih poslovnih lokacija. 

Iznimno se ponosimo ovim projektom, certifikatom i 
našim biciklistima. Projekt smatramo vrijednim primjerom 
društveno odgovornog ponašanja kompanije, no i opće 
kulture i svijesti o zdravlju, sigurnosti i održivom razvoju. 
Smatramo da smo projektom pokazali da se sustavnim, 
koordiniranim i kros-funkcionalnim angažmanom može 
istodobno pozitivno doprinijeti ostvarenju kompanijskih ciljeva zaštite zdravlja i održivog razvoja, ali i doista 
živjeti te osnaživati osobne, društvene i kompanijske vrijednosti za boljitak cijele zajednice. 

Idealne za  uvođenje dohrane
Izabrati možete između kašica od 100% riže, 
100% kukuruza i kašice od više vrsta žitarica. 
Sve su odličan odabir za djetetovu prvu žličicu 
dohrane i upoznavanje s čistim okusom različitih 
žitarica.
Rižu ili kukuruz možete ponuditi djetetu nakon 
4. mjeseca, a kašicu od više vrsta žitarica od 6. 
mjeseca nadalje.

Stefan Hipp jamči BIO kvalitetu i 
klimatski neutralnu proizvodnju
HiPP žitarica za djecu.

Popis sastojaka u žitnim kašicama za 
dojenčad vrlo je kratak - ništa se ne dodaje. 
Najvažnije nam je da su korištene žitarice 
uzgojene odgovorno i po načelima BIO 
uzgoja. HiPP ima svoje visoke standarde.

Također strogo provjeravamo tlo i sjeme prije 
sadnje. U HiPP-u koristimo vrlo otporne sorte 
žitarica koje sadrže puno vrijednih hranjivih 
sastojaka. Naši poljoprivrednici moraju imati 
cvjetne trake i biotope oko svojih polja. Ptice 
i insekti tamo mogu pronaći idealna staništa. 
Žetva je ljeti, kad zrna postanu potpuno zrela. 
Našim usjevima dajemo dovoljno vremena za 
stvaranje svih hranjivih tvari. Prije prerade, zrno 
se detaljno analizira u HiPP-ovom vlastitom 
laboratoriju.

Zaštita klime kao cilj kompanije
HiPP štiti tlo i klimu održivim metodama 
uzgoja i proizvodnje. Ekološke metode uzgoja 
pozitivno utječu na sadržaj humusa u tlu. 
Dugoročno gledano, tla bogata humusom 
pomažu vezivanju stakleničkih plinova. 
Od 2016. naše se žitarice proizvode na 
klimatski neutralan način. Zaštita klime dio 
je korporativne strategije HiPP-a, uz naše 
korištenje obnovljivih izvora energije i podršku 
globalnim projektima zaštite klime.

SAMO NAJBOLJE ZA VAŠE DIJETE

hipp.hr

Kros-funkcionalni tim za uspjeh i održivost bikeZONA projekta

Gábor Horváth, CFO,redovito dolazi biciklom na posao.

Tehnologija pruža sigurnost
Piše: Marijana Grubešić

Prepoznavanjem potrebe društva, Telemach Hrvatska pokazuje 
kako moderna tehnologija predstavlja veliku prednost u hitnim 
intervencijama u sprječavanju životnih prijetnji stanovništvu. 
Na taj način postiže se maksimalna učinkovitost i oplemenjuje 
lokalna zajednica i njena sigurnost.
Tehnologija čini naš život lakšim, pruža nam do nedavno nezamislive mogućnosti a protekla godina, u kojoj 
je rad od kuće postao svakodnevica za većinu nas, pokazala je da smo upravo zahvaljujući tehnologiji barem 
djelomično nastavili s gospodarskim aktivnostima. Tehnologija nam osigurava i to da budemo povezani sa 
svojim bližnjima te nam pruža sigurnost i povezanost. Posebno je važna sigurnost i to posebno u ova nesigurna 
vremena. 

DRONacija

Dronovi zbog svojih iznimnih karakteristika predstavljaju značajnu ulogu u brojnim industrijama i poslovima. Ove 
letjelice su od presudnog značaja posebice u vatrogasnoj službi. Veća fleksibilnost, mobilnost i, ono najvažnije, 
učinkovitost, uvelike pridonose vatrogascima na terenu, a kako bi se na vrijeme otkrila požarišna mjesta te vršila 
svakodnevna provjera teško prohodnih terena. Korištenje dronova moguće je u svim segmentima vatrogasnih 
aktivnosti poboljšavajući njihovu kvalitetu, olakšavajući rad vatrogascima omogućujući im veću fleksibilnost, ali i 
sigurnost na intervencijama. Zbog njihove iznimne koristi u vatrogasnoj službi, dronovi se smatraju i jednom od 
osnovnih oprema vatrogasaca.

Ideja o DRONaciji u Telemachu Hrvatska rodila se sasvim slučajno prije nekoliko godina kad nam je jedna 
vatrogasna postrojba poslala zamolbu za donacijom bespilotne letjelice. U tom trenutku kompanija nije bila 
svjesna koliko ova tehnologija može pomoći vatrogascima. Vrlo brzo su naučili da kada vatrogascima stigne 
poziv i oglasi se alarm, nema mjesta za pitanja jer svaka se sekunda broji a kako su im tereni često nepregledni 
i opasni,  pomoć moderne tehnologije itekako dobro dođe. Tada Telemah donosi odluku da sredstva koja su 
bila namijenjena za poklone partnerima pred kraj godine usmjeri na ovaj  jedinstveni projekt koji vatrogasnim 
postrojbama olakšava svakodnevne situacije. Od tada do danas svake godine u blagdansko doba Telemah 
provodi istu akciju, a pokazatelj uspjeha je to što se ove godine na javni poziv prijavilo čak 137 postrojbi iz cijele 
Hrvatske što ukazuje na veliku potrebu za tehnologijom u svakodnevnom radu vatrogasaca.

Od početka projekta DRONacija, uključujući i donaciju krajem 2020. godine, Telemach Hrvatska je donirao 
25 dronova istom broju vatrogasnih postrojbi, čime je pomogao u zaštiti čak četvrtine područja Hrvatske od 
požarnih i drugih nepogoda za stanovništvo. Podrškom vatrogascima diljem države, Telemach Hrvatska pokazuje 
kako moderna tehnologija predstavlja veliku prednost u hitnim intervencijama u sprječavanju životnih prijetnji 
stanovništvu. Na taj način postiže se maksimalna učinkovitost i oplemenjuje lokalna zajednica i njena sigurnost.

Pozitivan trag u zajednici

Cilj Telemacha Hrvatska je kroz poslovanje i poslovne odluke ostaviti pozitivan trag u društvu i upravo zbog 
toga je društveno odgovorno poslovanje važna okosnica pa se pored DRONacije provode različiti projekti i 
aktivnosti kojima se nastoji pružiti podršku zajednici u kojoj posluju. Tako je već protekle godine u samom 
početku pandemije United Grupa,  vlasnik Telemach Hrvatske, donirala medicinsku opremu i financijska sredstva 
u ukupnoj vrijednosti od 3 milijuna dolara za sedam zemalja regije. Za Hrvatsku je naručena oprema vrijedna 
500.000 dolara odnosno 3 i pol milijuna kuna. Lokalno je provedena donatorska akcija u kojoj su s korisnicima 
koji su kupovali bonove online prikupljali sredstva za Hrvatski crveni križ. Odmah nakon razornog potresa u 
Zagrebu, Javnoj vatrogasnoj postaji Zagreb doniran još jedan dron i mobilni telefon za korištenje tog drona. 

Prepoznajući stalne potrebe društva, Telemah nastavlja s redovnim društveno odgovornim aktivnostima te 
je kao jedan od osnivača i dalje aktivan u aktivnostima Saveza za rodnu ravnopravnost, sudjeluje u mapiranju 
dobrih praksi poslovnog sektora prema djeci s UNICEF-om, podržao je projekt Svijet može čekati koji diže svijest 
o opasnosti korištenja telefona u prometu, u blagdanskom razdoblju domu Sv. Ana u Vinkovcima doniralo je 
opremu pomoću koje će djeca moći pratiti nastavu online, partner je Središnjem ured za demografiju i mlade 
i Hrvatskoj psihološkoj komori u projektu Brini o sebi – Budi dobro – Proživi Covid kojim se pruža psihološka 
pomoć mladima. 

Isti dan kad je Petrinju pogodio razoran potres, Telemah je osigurao dron i mobilni uređaj Javnoj vatrogasnoj 
postrojbi u Petrinji, a u nadolazećem periodu planira s  vlasnikom, United Grupom, dodatnu podršku ovom 
razorenom području.
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Održivi razvoj kao dio EY 
strategije 

Piše: Karla Alfier, EY, Assistant Manager u odjelu Poslovnog savjetovanja, zadužena za savjetovanje vezano za 
društveno odgovorno poslovanje

EY je jedna od vodećih svjetskih kompanija u 
uslugama revizije, poreza, strategije i transakcija te 
poslovnog savjetovanja. Ističe se i svojim znanjem u 
području održivog razvoja koji ugrađuje u rješenja za 
svoje klijente 
Dio EY strategije i ambicije jest pozitivan utjecaj na planet Zemlju – zato je EY usmjeren na svrhovitu akciju 
koja smanjuje negativni utjecaj poslovnih aktivnosti na okoliš. Kao korak u tom smjeru ističe se plan, najavljen 
na sastanku WEF-a (World Econimic Forum) u Davosu u siječnju 2020., na kojem se EY obvezao kao prva od 
Big4 organizacija da postigne ugljičnu neutralnost  do kraja 2020. kroz smanjenje i neutraliziranje GHG emisija 
(Greenhouse Gas Emission).

Također je Stevea Varleyja imenovan za EY-jevog prvog potpredsjednika za održivost koji je od stupanja na 
dužnost u srpnju 2020., osim na internu EY održivost, usmjeren na pomaganje klijentima u postizanju njihovih 
planova i ciljeva održivosti.

U 2020., EY je izdao globalnu izjavu o okolišu te pripremio detaljne akcijske planove u odnosu na poslovna 
putovanja, potrošnju energije u uredima, otpad, potrošnju vode i održivu nabavu. U 2021. EY Hrvatska će 
sudjelovati u UN Global Compact programu SDG Ambition Accelerator.

EY aktivnosti i usluge u području održivog razvoja

S logan EY-a Building a better working world ne očituje se samo kroz aktivnosti usmjerene na društveno 
odgovorno poslovanje, već i na usluge koje EY pruža klijentima, a koje se tiču održivosti.

Unutar EY-a globalno se ovom tematikom prvenstveno bave odjeli: Climate Change and Sustainability Services 
(CCaSS) u kojemu je zaposleno više od 1.300 stručnjaka u više od 25 zemalja i odjel  Business Consulting koji 
zapošljava 37.000 ljudi diljem svijeta okupljenih u timove: Business Transformation, Finance, Supply Chain and 
Operations, Enterprise Risk, Technology Risk i Financial Services Risk.

Usluge koje pružamo iz područja društveno odgovornog poslovanja i održivosti tiču se gotovo svih poslovnih 
procesa (od nabave, preko gospodarenja otpadom do upravljanja rizicima) te mogu uključivati bilo koju 
industriju, odnosno sve vrste klijenata (javni/privatni sektor). Usluge savjetovanja odnose se na sljedeća 
područja: poslovnu transformaciju, rizike (poslovanja, financijske, ESG (Environmental, social and governance)), 
upravljanje dobavljačkim lancem i poslovnim operacijama, nefinancijsko izvještavanje – savjetovanje i 
verifikacija, procjenu vrijednosti i mjerenje rezultata, klimatske promjene i energetiku, EHS (Environmental, 
Health and Safety).

Društveno odgovorno poslovanje kao alat održivog razvoja

EY Ripples, naš globalni program društveno odgovornog poslovanja, usklađen s Globalnim ciljevima održivog 
razvoja UN-a, ima za cilj do 2030. pozitivno utjecati na živote 1 milijarde ljudi kroz sudjelovanje, mentorstvo i 
dijeljenje znanja EY zaposlenika u tri područja:

1. Podrška idućoj generaciji radne snage - Pružanje podrške mladima i onima sa slabijim mogućnostima da 
razviju način razmišljanja i vještine koji će im biti potrebni za pronalaženje i zadržavanje radnog mjesta

2. Suradnja s poduzetnicima - Pomaganje malim i rastućim poduzetnicima koji posluju u skladu s Globalnim 
ciljevima održivog razvoja 

3. Ubrzavanje ekološke održivosti - Poticanje usvajanja ponašanja, tehnologija i poslovnih modela koji štite i 
obnavljaju okoliš, a istovremeno otvaraju ekonomske mogućnosti.

Globalno, pa tako i lokalno, E&Y snažno podupire poduzetništvo te kroz program EY Poduzetnik godine, koji je 
sastavni dio korporativne strategije, promoviraju uspješne poduzetničke priče – poduzetnice i poduzetnike koji 
stvaraju nova radna mjesta i razvijaju svoje zajednice. Lokalno podržavaju brojne inicijative usmjerene na razvoj 
i promociju poduzetništva poput projekta Poduzetnički mindset te HUP-ovog projekta Poduzetnici budućnosti. 
Tradicionalno EY sudjeluje i u raznim humanitarnim akcijama  poput utrke Terry Fox Run, darivanja djece 
Caritasovog dječjeg doma u Vugrovcu (Kuća sv. Franje) i drugih. 
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Doprinos članova HR PSOR-a području 
pogođenom potresom

Prilagodila: Katarina Plećaš

Gospodarstvo je i ovoga puta pokazalo brigu o zajednici svojom 
brzom reakcijom kojom su, iskoristivši, kada je to bilo moguće, 
svoju osnovnu djelatnost, pomogli i nastaviti će pomagati 
području pogođeno potresom u Sisačko – moslavačkoj županiji
Članovi HR PSOR-a svoj su doprinos tom području realizirali velikim financijskim donacijama različitim 
organizacijama i fondovima koji sredstva usmjeravaju prema potrebitima te nefinancijskim sredstvima sukladno 
svojoj djelatnosti. Tako je Holcim Hrvatska, do sada, skladištu građevnog materijala u Sisku ispostavio 51 tonu 
cementa, a više će sudjelovati kada počne proces obnove i izgradnje. JGL svoju podršku kontinuirano pruža 
paketima proizvoda za pomoć pogođenom području, teleoperateri s maksimalnim angažmanom u vrlo kratkom 
vremenu su osposobili bežičnu komunikaciju, osposobili mobilne bazne stanice te dijele SIM kartice i besplatne 
minute. Hrvatska elektroprivreda svojim je korisnicima u vrlo kratko vrijeme vratila napajanje električnom 
energijom za sve objekte gdje je to bilo tehnički moguće. Donesena je odluka o obustavi ovrha i iskapčanju 
električne energije za razdoblje od tri mjeseca na potresom pogođenom području.

U nastavku izdvajamo nekoliko dobrih primjera doprinosa gospodarstva.
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2 milijuna kuna pomoći
za potresom pogođena 

područja
Izvor: www.a1.hr

A1 Hrvatska je, uz podršku A1 Telekom Austria grupe, 30. 
prosinca 2020. donijela odluku o pomoći potresom pogođenim 
područjima s 2 milijuna kuna koja će biti uplaćena na račun 
„Pomoć za obnovu nakon potresa“, za sanaciju posljedica 
potresa u gradovima Petrinji, Sisku i Glini te drugim gradovima i 
općinama koje su pogodili razorni potresi
„A1 Hrvatska i svi naši zaposlenici duboko suosjećaju sa stanovnicima Sisačko-moslavačke županije“, izjavio je Jiři 
Dvorjančansky, predsjednik Uprave A1 Hrvatska te dodao: „U ovoj teškoj godini za sve stanovnike Hrvatske, 
obilježenoj COVID-19 pandemijom, zagrebačkim i posljednjim razornim potresom na širem području Siska, 
Petrinje i Gline, naša misija je aktivna pomoć zajednici te smo se stavili na raspolaganje Vladi Republike Hrvatske 
za dodatnu pomoć“. 

Osim donacije 2 milijuna kuna, zaposlenici A1 prema uputama Crvenog križa prikupljaju osnovne higijenske 
potrepštine, hranu i vodu, deke, jastuke, lampe, baterije i ostale nužno potrebne stvari koje će biti dostavljene 
na pogođeno područje. 

Briga o korisnicima i zajednici u ovoj izvanrednoj situaciji glavna je misao vodilja A1 Hrvatske. Uz iznimno 
opterećenje na sve mrežne sustave zbog velikog broja istovremenih poziva nakon potresa, A1 mreže ostale 
su stabilne i funkcionalne. Angažmanom svih tehničkih kapaciteta i stručnjaka A1 Hrvatske omogućili smo 
kontinuitet telekomunikacijskih usluga i potrebne kapacitete na pogođenom području kako bi građanima bile 
dostupne hitne službe i kako bi se svi mogli javiti svojim bližnjima. Također, kompanija priprema paket pomoći i 
pogodnosti privatnim i poslovnim korisnicima, o čemu ćemo ih pravovremeno obavijestiti. 

Uz veliko žaljenje za stradalima, ostajemo predani pomoći i našoj temeljnoj zadaći da svima omogućimo 
neprekidnu povezanost i komunikaciju. 

Dodatne komunikacijske pogodnosti za građane potresom pogođenih područja 

Kako bi olakšali komunikaciju stanovnicima potresom pogođenih područja korisnicima fiksnih usluga koje 
trenutno ne mogu koristiti zbog  oštećenja svojih domova, A1 Hrvatska daje 120 GB dodatnog besplatnog 
internet prometa na njihovim A1 mobilnim linijama, a besplatnu opciju 5000min/SMS na Tomato linijama. 
Također, svi poslovni mobilni korisnici pogođenih područja dobit će 150 GB besplatnog podatkovnog prometa u 
siječnju. 

A1 je u stalnom kontaktu i A1 Služba za korisnike na broju telefona 0800 091 091 otvorena je za sve upite i 
zahtjeve korisnika. Također, fiksni korisnici koji ne mogu koristiti A1 usluge zbog oštećenja doma mogu je ili 
staviti u funkciju privremenog mirovanja (sleeping line) bez naknade tijekom razdoblja nekorištenja ili zatražiti 
isključenje fiksnih usluga bez naknade i bez potrebe za vraćanjem opreme ili aktivirati zamjenske fiksne usluge 
poput Flatboxa. Kako bi ih rasteretili razmišljanja o troškovima komunikacijskih usluga koje trenutno ne mogu 
koristiti A1 će ove korisnike direktno kontaktirati kako bi bili sigurni da imaju sve potrebne informacije te pružili 
dodatnu odgovarajuću komunikacijsku uslugu. Dodatno, Služba A1 poslovne prodaje kontaktira aktivno poslovne 
korisnike kako bi im pružili odgovarajuću komunikacijsku uslugu sukladno potrebama koje imaju.

Osim donacije od 2 milijuna kuna za sanaciju posljedica potresa u gradovima Petrinji, Sisku i Glini te drugim 
gradovima i općinama koje su pogodili razorni potresi, A1 Hrvatska je osigurala dodatnu komunikacijsku opremu 
za OB Sisak te za radio postaje Petrinja i Sisak kako bi omogućili nesmetan rad i pravovremeno informiranje 
lokalnog stanovništva, kojima je lokalni radio prvi izvor informiranja o situaciji na terenu. Također, za djelatnike 
Hrvatskog Crvenog križa na terenu, A1 je donirao 10 linija s besplatnim podatkovnim i govornim prometom. 
Osigurane su i besplatne minute razgovora za stručnjake koji pružaju pomoć u Mreži za psihološku pomoć 
Hrvatske psihološke komore, jer u ovim trenucima, osim materijalne, psihološka pomoć izuzetno je važna za sve 
građane Republike Hrvatske. 

Dukat pomaže stanovnicima pogođenima 
potresom

Izvor: Dukat d.d., www.dukat.hr

Dukat se kao najveći donator hrane među domaćim 
prehrambenim kompanijama i ponosni nositelj tri priznanje 
Najdonator odmah uključio u pomoć stanovnicima stradalima u 
potresu, i to donacijama trajnog mlijeka i mliječnih proizvoda
Dukat je isporučio preko 6.000 litara trajnog i čokoladnog mlijeka te druge svoje proizvode (jogurte, mliječne 
deserte, sireve…) Caritasu Sisačke nadbiskupije i Crvenom križu Sisak za građane stradale u razornom potresu 
koji je pogodio Petrinju i Sisačko-moslavačku županiju. 

Isporuka daljnjih donacija ići će postupno u koordinaciji s lokalnim organizacijama i HCK-om. 

Nadalje, Dukat je odmah nakon potresa objavio javni poziv humanitarnim organizacijama da iskažu potrebe 
za hitnim donacijama za potrebe zbrinjavanja stanovništva stradalog u potresu. Organizacije svoje potrebe za 
donacijama trebaju poslati na adresu elektroničke pošte pr@hr.lactalis.com.

Uz to, svojim je farmerima s nastradalog područja Dukat donirao 6.000 m2 zaštitne folije za oštećene krovove 
kuća i gospodarskih objekata te 24 tone stočne hrane.  

Ilirija pruža pomoć potrebitima s područja 
pogođenim potresom

Izvor: Ilirija d.d.

Ilirija d.d. sustavno i aktivno već dugi niz godina podržava, inicira 
i sudjeluje u brojnim humanitarnim aktivnostima koji su od 
značaja za širu zajednicu, putem donacija ili sponzorstava 
U 2020., godini izazova koju je obilježila pandemija virusa, kraj godine Hrvatska je dočekala ranjena velikim 
potresom koji je unesrećio brojne mještane na području Petrinje, Siska, Gline te u drugim dijelovima Sisačko-
moslavačke i okolnih županija.

Unatoč teškim okolnostima u kojima se trenutno nalazi cijeli turistički sektor, Ilirija je prije svega stavila potrebe 
onih koji su u nekoliko sekundi ostali bez svojih domova te osigurala pomoć potrebitima.

Od početka 2021. godine stavljen je na raspolaganje smještaj u mobilnim kućicama kampa „Park Soline“ i hotela 
„Villa Donat“, svima onima koji dolaze s područja pogođenim potresom.

Osim pružanjem smještaja, Ilirija d.d. je osigurala i dodatnu financijsku pomoć potrebitima doznakom sredstava 
na poseban račun za uplatu pomoći otvoren od strane RH. 

Nastavno, Ilirija d.d. je poslala šest kompletno opremljenih mobilnih kućica za smještaj i stanovanje obitelji čije 
su kuće oštećene ili uništene u razornom potresu. 

Osigurano je i 35 kompleta posteljine te 35 kompleta pribora za domaćinstvo (posuđe, pribor za jelo, lonci) za 
potrebite obitelji. 

Ilirija se ovim putem željela što prije uključiti u pružanje neophodne pomoći potresom pogođenim područjima.

„Nadamo se da ćemo ovom dodatnom donacijom olakšati zbrinjavanje ljudi čiji su domovi uništeni i ublažiti im 
ovu tešku i izazovnu situaciju u kojoj se nalaze,“ rekao je Goran Ražnjević, predsjednik uprave Ilirije d.d.

Ericsson Nikola Tesla pomaže i donira 
stradalima u Sisačko-moslavačkoj županiji

Izvor: www.ericsson.hr/

U Ericssonu Nikoli Tesli s nevjericom i zebnjom primljena je vijest o katastrofalnim razmjerima štete uzrokovane 
potresom koji je pogodio cijelu Sisačko-moslavačku županiju.

Stručni kompanijski timovi u suradnji s 
HT-om, odmah nakon potresa otišli su na 
pogođeno područje te ulažu  ogromne 
napore kako bi osigurali nesmetano 
funkcioniranje telekomunikacijske 
infrastrukture i internet veze te pojačanu 
potrebu korisnika za komuniciranjem. Brojni 
volonteri, kompanijski zaposlenici također 
pomažu koliko mogu.

U želji da se priključimo valu humanosti 
i dobrote koji je odmah zahvatio cijelu 
Hrvatsku, Uprava i poslovodstvo Ericssona 
Nikole Tesle donijelo je odluku o donaciji 
400.000 kuna na račun koji je Vlada RH 
otvorila s ciljem prikupljanja pomoći za 
sanaciju posljedica potresa u gradovima 
Petrinji, Sisku i Glini te drugim gradovima i 
općinama koje su pogodili razorni potresi. 

Predsjednica Ericssona Nikole Tesle mr. 
sc. Gordana Kovačević tom prigodom je 
naglasila: „Nažalost,  umjesto blagdanske 
sreće i veselja ovu izazovnu godinu 
zaključujemo sa šokantnim prizorima 
nesretnih ljudi u Petrinji, Sisku, Glini i 
njegovoj okolici koje je pogodio niz snažnih 
potresa, a tlo još uvijek podrhtava. Ja 
osobno i svi zaposlenici Ericssona Nikole 
Tesle u mislima smo sa stanovnicima tog 
područje, a posebno s obiteljima čiji su najmiliji izgubili život ili su teško ozlijeđeni te im poručujemo da nisu 
sami. Naš predan rad na terenu u suradnji s HT-om u osiguravanju telekomunikacijske infrastrukture te ova 
donacija najbolji su primjer kako treba pomagati kada je to najvažnije. Ericsson Nikola Tesla, kao društveno 
odgovorna kompanija, tijekom cijele ove teške i nepredvidive godine već je usmjerila niz donacija prvenstveno 
prema zdravstvenim ustanovama koje su na prvoj liniji borbe s korona virusom te drugim ugroženim dionicima u 
našem okruženju.“

Uprava, poslovodstvo i zaposlenici Ericsson Nikole Tesle Grupe
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Dobre prakse Erste banke

Piše: Ured korporativnih komunikacija

Erste banka shvaćajući svoju odgovornost prema zaposlenicima 
i zajednici, poduzela je aktivnosti s ciljem olakšanja utjecaja 
trenutačnih okolnosti na njezine zaposlenike, klijente, kao i 
cjelokupnu društvenu zajednicu s područja Sisačko-moslavačke 
županije
Zajedno sa svojim dioničarima, Erste banka je donijela odluku o izdvajanju ukupnog iznosa od dva milijuna kuna 
za pomoć područjima stradalima u potresu. Milijun kuna osigurala je Erste banka, u suradnji s članicama svoje 
grupe u Hrvatskoj, Erste Card Clubom i Erste Leasingom, a dodatnih milijun kuna donirat će njezini dioničari, 
Erste Group iz Beča i Steiermärkische Bank iz Graza. Ukupni iznos bit će ravnomjerno podijeljen i uplaćen 
jedinicama lokalne samouprave: Sisačko-moslavačkoj županiji, Gradu Sisku, Gradu Petrinji i Gradu Glini.

Uz navedeno, banka je u prvom koraku zaustavila aktivaciju novih instrumenata osiguranja za naplatu 
nepodmirenih dospjelih dugovanja, omogućila privremenu obustavu izvršenja trajnih naloga za klijente koji 
na taj način otplaćuju svoje kredite, a trenutačno intenzivno radi i na sustavnom rješenju koje će obuhvatiti 
mogućnost ugovaranja moratorija na otplatu kredita. Erste banka pobrinula se i za svoje zaposlenike koji žive i 
rade na pogođenom području te su im domovi oštećeni, a putem zajedničkog fonda, priključili su se i zaposlenici 
cijele međunarodne Erste grupe koji prikupljenim sredstvima pomažu svojim kolegama u potrebi. 

Erste banka će i u idućem razdoblju posebnu pozornost posvetiti svojim klijentima s područja Sisačko-
moslavačke županije. U izravnoj komunikaciji, ovisno o potrebama i okolnostima u kojima se pojedini od 
njih nalaze, nastojat će pronaći optimalno rješenje kako bi im pružila odgovarajuću podršku i omogućila da 
ovu nezavidnu situaciju što je moguće lakše prebrode. Uz navedeno, Erste banka će nastaviti pratiti situaciju 
te, prema potrebama, adekvatno reagirati i dati svoj doprinos normalizaciji života i oporavku zajednice na 
pogođenom području.

Hrvatski Telekom donira 3 milijuna kuna za 
obnovu nakon potresa

Izvor: www.t.ht.hr

Kako bi pomogli stanovnicima Petrinje, Siska, Gline i okolnih 
područja pogođenih potresima Hrvatski Telekom donirat će 3 
milijuna kuna koja će biti uplaćena na račun ‘Pomoć za obnovu 
nakon potresa’.
Odmah nakon potresa zaposlenici Hrvatskog Telekoma bili su na pogođenim područjima kako bi omogućili 
funkcioniranje telekomunikacijske mreže te kako bi svi pogotovo u ovim teškim trenucima ostali povezani.

Također, u najkraćem mogućem roku s partnerima su omogućili neprekinuti rad baznih stanica na području 
Siska, Petrinje i Gline, te su uvođenjem dodatnih pokretnih baznih stanica povećali kapacitete. Istodobno su na 
pogođena područja dostavili 1000 SIM kartica, 1000 prijenosnih punjača, te je uspostavljen WiFi za prihvatni 
centar za ljude koji su ostali bez krova nad glavom.

Za korisnike Hrvatskog Telekoma u Sisačko-moslavačkoj županiji koji su pogođeni potresom pripremili su paket 
podrške koji uključuje 1000 minuta i flat Internet za privatne pretplatnike i poslovne korisnike koji su imali 
privremeni prekid usluge.

Nexe Grupa donira milijun kuna vrijedan 
građevinski materijal

Izvor: www.nexe.hr

Za obnovu potresom oštećenih područja Sisačko-moslavačke 
županije, Nexe Grupa donira građevinski materijal u vrijednosti 
1 000 000 kuna
Smatrajući svojom obvezom pomagati zajednici u kojoj djeluje, predsjednik uprave Nexe grupe Ivan Ergović 
pismom se obratio Vladi Republike Hrvatske kako bi donacija bila upućena tamo gdje je pomoć najpotrebnija. 
 “Suosjećajući s ljudima koji su izgubili domove, ovim putem izražavamo našu spremnost da se u projekt obnove 
uključimo donacijom građevinskog materijala u vrijednosti milijun kuna. Kako bi donacija došla do najugroženijih 
obitelji, zatražili smo podršku Vlade RH u njenoj realizaciji. Vjerujemo da ćemo na taj način najbrže doći do 
najpotrebitijih obitelji u ovoj teškoj i izazovnoj situaciji” izjavio je predsjednik Uprave Nexe grupe Ivan Ergović. 
 Dodatno, Nexe Grupa ponudila je suradnju u projektu obnove, čemu je preduvjet pružanje nužne tehničke 
podrške od strane resornog Ministarstva. Nexe Grupa vjeruje kako svojim građevinskim materijalima može 
doprinijeti bržem i uspješnijem rješavanju ovog iznimno zahtjevnog projekta obnove, osiguranja uvjeta za 
nastavak normalnog života i povratka obitelji u njihove domove.  

Foto: Damir Krajac/Cropix

Podravka pomaže stradalima u potresu
Izvor: Podravka d.d.

Podravka je među prvim kompanijama organizirala akciju 
pomoći stradalima u potresu koji je najviše pogodio Sisačko-
moslavačku županiju 

Nakon što je 29. prosinca Sisačko-moslavačku županiju zadesio katastrofalan potres, jedna od prvih reakcija 
došla je od zaposlenika Podravke koji su odmah reagirali  i u dogovoru sa Stožerom Civilne zaštite Republike 
Hrvatske te Stožerom civilne zaštite Sisačko-moslavačke županije, u poslijepodnevnim satima istog dana, 
organizirali veliku donaciju za pomoć stradalima. Kamion s 10 tona Podravkinih proizvoda krenuo je iz sjedišta 
Podravke u Koprivnici u 16 sati te je tijekom večeri stigao u zgradu Lječilišta Topusko, odakle je pomoć 
dostavljena svima kojima je potrebna u Petrinji, Glini, Sisku i okolnim stradalim mjestima.

Donacija je sadržavala prehrambene proizvode u rasponu od mesnih i ribljih konzervi i gotovih konzerviranih 
jela, tjestenine, Podravka juha, čajeva, džemova, Čokolina i Lino Lade.

Iznimnu pozornost Podravka posvećuje podršci zajednici u kojoj posluje i redovito donacijama pomaže onima 
kojima je pomoć najpotrebnija. Tako ostaje i nadalje na raspolaganju u svakom trenutku spremna pružiti 
dodatnu pomoć potresom pogođenim područjima, u dogovoru sa svim nadležnim tijelima, poručuju iz Podravke.

Zagrebačka banka donira 
milijun kuna za stradale u 

potresu, posebne mjere za 
klijente sa stradalog područja

Izvor: Zagrebačka banka d.d. www.zaba.hr

Kako bi pomogla građanima čiji su domovi stradali u razornom potresu koji je pogodio Sisačko-moslavačku 
županiju, Zagrebačka banka donirat će milijun kuna Hrvatskom Crvenom križu koji će donaciju usmjeriti 
najpotrebitijima.

“Svjesni uloge koju imamo u pružanju podrške zajednici u kojoj poslujemo, činimo sve kako bismo pomogli 
onima kojima je trenutno pomoć najpotrebnija. U ovim teškim trenucima suosjećamo sa svim stradalima u 
razornom potresu koji je pogodio središnju Hrvatsku, a posebno onima koji su ostali bez svojih bližnjih”, poručio 
je Romeo Collina, predsjednik Uprave Zagrebačke banke.

Mnogi zaposlenici Zagrebačke banke i osobno su se uključili u brojne organizirane humanitarne akcije te pomažu 
stanovnicima stradalih područja.

Zagrebačka banka ovim putem zahvaljuje svim djelatnicima službi, kao i građanima iz cijele Hrvatske, koji su još 
jednom pokazali svoje veliko srce i ujedinili se u pomoći svojim sugrađanima.

Posebne mjere pomoći za klijente iz Sisačko-moslavačke županije

Suosjećamo sa svim građanima pogođenim potresom na području Sisačko-moslavačke županije te smo 
pripremili više različitih mjera kako bismo pomogli u ovim teškim trenucima.

Banka će svim klijentima koji su na dan potresa imali prebivalište ili sjedište na području Sisačko-moslavačke 
županije u razdoblju od 31. 12. 2020. do 28. 2. 2021.:

• privremeno obustaviti pokretanje mjera naplate dospjelih dugovanja;

• privremeno obustaviti izvršenje trajnih naloga i izravnih terećenja radi otplate kredita (ne odnosi se na 
kredite povezane s kartičnim poslovanjem);

• privremeno obustaviti obračun i naplatu zatezne kamate na dospjele obveze i obveze koje dospijevaju u 
razdoblju od 1. 1. do 28. 2. 2021.*;

• neovisno o tome imaju li ili nemaju ugovoren trajni nalog / izravno terećenje, omogućiti klijentima da 
obveze koje dospijevaju u razdoblju od 31. 12. 2020. do 28. 2. 2021. podmire do isteka navedenog razdoblja 
sukladno vlastitim mogućnostima.

• * Ne odnosi se na obveze za koje su prethodno pokrenute aktivnosti prisilne naplate.

Banka će klijentima koji su pogođeni potresom u sljedećem razdoblju omogućiti i trajnije mjere pomoći u vidu 
moratorija na kredite i drugih mjera. O detaljima dodatnih mjera klijente ćemo obavijestiti na web-stranicama 
Banke.

Klijenti s pogođenih područja koji ne žele iskoristiti mogućnost odgode plaćanja po kreditima te žele podmiriti 
dospjele obveze mogu to učiniti na sljedeće načine:

• uplatom on-line bankarstvom putem mobilne aplikacije i interneta (m-zaba i e-zaba)

• uplatom u bilo kojoj poslovnici Zagrebačke banke.

Klijenti s pogođenih područja koji žele ponovno aktivirati izvršenje trajnog naloga ili izravnog terećenja za 
otplatu kredita prije 28. 2. 2021. mogu to učiniti na sljedeće načine:

• pozivom na broj 01/3789 387 (individualni klijenti)

• obraćanjem svojem bankaru ili voditelju poslovnog odnosa (poslovni subjekti)

• u bilo kojoj poslovnici Zagrebačke banke (individualni klijenti) ili bilo kojem poduzetničkom centru (poslovni 
subjekti).
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Pregled izabranih novosti i 
aktivnosti objavljenih na dop.hr

Priredila: Katarina Plećaš

Poštovani čitatelji,

kako bismo vas podsjetili na novosti i aktivnosti vezanih na održivi 
razvoj i DOP u proteklom razdoblju, od izdanja posljednjeg broja 
GiO 63. koji je objavljen sredinom listopada 2020. godine, u 
nastavku možete naći poveznice na odabrane članke:

 √ODRŽAN ONLINE OTVORENI RAZGOVOR 
SOLIDARNA RADNA OKOLINA SA ŽENAMA ŽRTVAMA 
PARTNERSKOG I OBITELJSKOG NASILJA

 √ SVJETSKI DAN DJETETA U HRVATSKOJ OBILJEŽAVA 
I POSLOVNI SEKTOR – KOJE SU POSLOVNE PRAKSE 
NAJBOLJE UVAŽILE PRAVA I INTERESE DJECE U 
HRVATSKOJ?

 √ IKEA SNAŽNO USTAJE PROTIV ESKALACIJE 
OBITELJSKOG NASILJA KAMPANJOM „SIGURAN 
DOM JE BOLJI DOM“

 √ VLADA RH MORA PRIORITIZIRATI ZELENI I PRAVEDNI 
OPORAVAK

 √ 28. LISTOPADA 2020., NA SDG SUMMITU ODRŽANA 
DVA OKRUGLA STOLA U SUORGANIZACIJI HR 
PSOR-A

 √ODRŽAN PRVI OKRUGLI STOL SDG SAMITA U 
ORGANIZACIJI HR PSOR-A POD NAZIVOM „ZELENA 
JAVNA NABAVA“

 √ SPONZORI 12. KONFERENCIJE O DOPU

 √ POTPISIVANJE POVELJE O RAZNOLIKOSTI U RIJECI

AKTIVNOSTI
Hrvatski poslovni savjet za održivi razvoj ponosno stoji iza sljedećih inicijativa:

HR PSOR je primio tri nova člana: A1, Ernst & Young i Erste banku

https://dop.hr/
https://dop.hr/odrzan-online-otvoreni-razgovor-solidarna-radna-okolina-sa-%ef%bd%aeenama-%ef%bd%aertvama-partnerskog-i-obiteljskog-nasilja/
https://dop.hr/odrzan-online-otvoreni-razgovor-solidarna-radna-okolina-sa-%ef%bd%aeenama-%ef%bd%aertvama-partnerskog-i-obiteljskog-nasilja/
https://dop.hr/odrzan-online-otvoreni-razgovor-solidarna-radna-okolina-sa-%ef%bd%aeenama-%ef%bd%aertvama-partnerskog-i-obiteljskog-nasilja/
https://dop.hr/svjetski-dan-djeteta-u-hrvatskoj-obiljezava-i-poslovni-sektor-koje-su-poslovne-prakse-najbolje-uvazile-prava-i-interese-djece-u-hrvatskoj/
https://dop.hr/svjetski-dan-djeteta-u-hrvatskoj-obiljezava-i-poslovni-sektor-koje-su-poslovne-prakse-najbolje-uvazile-prava-i-interese-djece-u-hrvatskoj/
https://dop.hr/svjetski-dan-djeteta-u-hrvatskoj-obiljezava-i-poslovni-sektor-koje-su-poslovne-prakse-najbolje-uvazile-prava-i-interese-djece-u-hrvatskoj/
https://dop.hr/svjetski-dan-djeteta-u-hrvatskoj-obiljezava-i-poslovni-sektor-koje-su-poslovne-prakse-najbolje-uvazile-prava-i-interese-djece-u-hrvatskoj/
https://dop.hr/ikea-snazno-ustaje-protiv-eskalacije-obiteljskog-nasilja-kampanjom-siguran-dom-je-bolji-dom/
https://dop.hr/ikea-snazno-ustaje-protiv-eskalacije-obiteljskog-nasilja-kampanjom-siguran-dom-je-bolji-dom/
https://dop.hr/ikea-snazno-ustaje-protiv-eskalacije-obiteljskog-nasilja-kampanjom-siguran-dom-je-bolji-dom/
https://dop.hr/vlada-rh-mora-iskoristiti-eu-sredstva-koja-su-joj-na-raspolaganju-za-uistinu-odrziv-i-pravedan-oporavak-od-trenutne-klimatske-gospodarske-i-zdravstvene-krize-te-u-tu-svrhu-ostvariti-dijalog-s-nevladi/
https://dop.hr/vlada-rh-mora-iskoristiti-eu-sredstva-koja-su-joj-na-raspolaganju-za-uistinu-odrziv-i-pravedan-oporavak-od-trenutne-klimatske-gospodarske-i-zdravstvene-krize-te-u-tu-svrhu-ostvariti-dijalog-s-nevladi/
https://dop.hr/u-srijedu-28-listopada-na-sdg-summitu-odrzana-dva-okrugla-stola-u-suorganizaciji-hr-psor-a/
https://dop.hr/u-srijedu-28-listopada-na-sdg-summitu-odrzana-dva-okrugla-stola-u-suorganizaciji-hr-psor-a/
https://dop.hr/u-srijedu-28-listopada-na-sdg-summitu-odrzana-dva-okrugla-stola-u-suorganizaciji-hr-psor-a/
https://dop.hr/odrzan-prvi-okrugli-stol-sdg-samita-u-organizaciji-hr-psor-a-pod-nazivom-zelena-javna-nabava/
https://dop.hr/odrzan-prvi-okrugli-stol-sdg-samita-u-organizaciji-hr-psor-a-pod-nazivom-zelena-javna-nabava/
https://dop.hr/odrzan-prvi-okrugli-stol-sdg-samita-u-organizaciji-hr-psor-a-pod-nazivom-zelena-javna-nabava/
https://dop.hr/sponzori-i-pokrovitelji-12-konferencije-o-dop-u/
https://dop.hr/u-exportu-na-delti-u-srijedu-14-listopada-2020-g-odrzalo-se-svecano-potpisivanje-povelje-o-raznolikosti-te-obiljezavanje-zavrsetka-eu-projekta-diversity-mixer/
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